

## ВСТУП

### ДИПЛОМНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ЯК НАВЧАЛЬНО-НАУКОВА КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА

Дипломна робота – наукове дослідження, яке студент виконує протягом навчання на У курсі за освітньо-кваліфікаційним рівнем “спеціаліст”.

У концентрованому вигляді дипломна робота відображає результативність багаторічного процесу навчальної та наукової праці студента. Вона є важливим етапом перевірки та оцінки якості підготовки майбутнього соціального працівника.

Відповідно до вимог освітнього стандарту з спеціальності 7.040202 “Соціальна робота” кваліфікаційна робота являє собою закінчену розробку, в якій аналізуються актуальні проблеми соціальної сфери та розкриваються зміст і технології їх розв’язання не лише у теоретичному, але й в практичному планах, на місцевому, регіональному та державному рівнях.[15]

Саме тому вимоги до дипломної роботи дуже високі і збігаються з вимогами, визначеними освітньо-кваліфікаційною характеристикою спеціаліста з соціальної роботи [14].

Насамперед, дипломна робота повинна засвідчувати готовність спеціаліста до розв’язання теоретичних та практичних завдань фаху. Своєю дипломною роботою студент має засвідчити:

- ґрунтовні теоретичні знання з обраної тематики та проблемне викладення теоретичного матеріалу;
- вміння вивчати та узагальнювати літературні джерела, матеріали установ та організацій соціальної сфери;
- спроможність вирішувати практичні завдання, робити висновки, надавати пропозиції;
- навички підготовки, організації та проведення соціологічного дослідження;
- уміння використовувати методи оцінки соціальної інформації.

Метою підготовки дипломної роботи є систематизація та поглиблення теоретичних та практичних знань з обраної спеціальності, їх застосування під час вирішення конкретних завдань, набуття навичок самостійної дослідницької діяльності, а також оволодіння методикою дослідження, узагальнення та логічного викладення матеріалу.

Загальні вимоги до дипломної роботи полягають у наявності цільової спрямованості, чіткості побудови, логічної послідовності викладу матеріалу, глибини дослідження, повноти висвітлення питання, переконливості аргументацій, стислості та точності формулювань, конкретності викладення результатів роботи, доведеності висновків та обґрунтованості рекомендацій, грамотного оформлення тощо.

Дипломна робота зі спеціальності 7.040202 “Соціальна робота” має емпірично-дослідний характер, тобто, передбачає вивчення практичного досвіду роботи конкретних установ, організацій, думок фахівців, науковців,

оцінки якості соціальних послуг клієнтами соціальних служб, що потрапляють у поле дослідження.

Результатом виконання дипломної роботи має бути засвоєння знань, придбання умінь та формування навичок, що дозволяють майбутньому соціальному працівникові здійснювати аналітико-дослідницьку діяльність: аналіз та прогнозування, розробку соціальних проектів, програм, технологій.

Керівництво дипломними роботами здійснюється найбільш досвідченими викладачами кафедр соціології та соціальної роботи, педагогіки і психології, а за умови необхідності може бути призначено наукових консультантів з числа професорсько-викладацького складу інших кафедр університету.

До рецензування дипломної роботи залучаються провідні науковці галузі та спеціалісти-практики соціальної роботи.